

联合 国

大 会



安全理事会

A S

Distr.
GENERAL

A/42/167
S/18741

5 March 1987

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会

第四十二届会议

暂定项目表*项目 50、57、62、

67 和 74

停止一切核武器试爆

防止外层空间的军备竞赛

化学武器和细菌(生物)武器

审查大会第十届特别会议的各项

建议和决定的执行情况

全面国际和平与安全制度

安全理事会

第四十二年

1987年3月5日

德意志民主共和国常驻联合国代表

给秘书长的信

谨此转交德国统一社会党中央委员会政治局、德意志民主共和国国务院委员会和部长会议联合声明全文(见附件一)以及一项关于德意志民主共和国国务院委员会主席埃里希·昂纳克1987年3月1日给德意志联邦共和国联邦总理赫尔穆特·科尔的口信的文件(见附件二)。

请将此信及其附件作为大会暂定项目表项目 50、57、62、67 和 74 的正式文件及安全理事会的正式文件分发为荷。

外交部副部长

特命全权大使

哈里·奥特(签名)

* A/42/50.

附件一

德国统一社会党中央委员会政治局、
德意志民主共和国国务委员会
和部长会议联合声明

德国统一社会党中央委员会政治局、德意志民主共和国国务委员会和部长会议完全和坚定地支持由苏联共产党中央委员会总书记米哈伊尔·哥尔巴乔夫宣布的苏联党和国家领导人开创潮流的新倡议，其目的是立即缔结彻底消除欧洲中程导弹的单独协议，不说日内瓦一揽子裁军谈判达到了什么阶段。

如同德国统一社会党中央委员会总书记、德意志民主共和国国务委员会主席埃里希·昂纳克在声明中所述，德意志民主共和国党和国家领导人申明赞同苏联，在达成上述协议后立即把作为西欧部署潘兴-2式导弹和巡航导弹对应措施而部署的延长射程的战术导弹撤出德意志民主共和国领土。

米哈伊尔·哥尔巴乔夫的声明是苏联及其盟国为防止退回到雷克雅未克以前的事态并打破同美国在一整套裁军问题谈判上的僵局而不懈努力的一个有机部分。

苏联认识到自己的责任，愿意作出妥协，已经适当地注意到西方主要政治家的愿望和想法。现在已不再存在任何借口了。言语必须继之以行动。

事实上，在雷克雅未克已经有一份协议的定稿提上了桌面。现在可以轻松而迅速地就中程导弹达成最后协议了。这一大胆的首创行动将使欧洲无核化和削减核武库本身成为可能。

德意志民主共和国同苏联一样，认为极为重要的是，不能松懈就大幅度削减并进而消除战略武器达成协议的探索，并在这一方面禁止在外层空间部署任何武器。

对于一切真正而严肃地关心和平与裁军的力量而言，苏联的新倡议是一股强大的推动力。德国统一社会党中央委员会政治局、德意志民主共和国国务委员会和部长会议重申：德意志民主共和国将同苏联及其盟国以及一切致力于按常理和现实主义办事的人们站在一起，为确保不失这一时机、开始进行真正裁军而作出自己的贡献。

附件二

1987年3月1日

德意志民主共和国国务委员会主席给德意志联邦共和国总理的
关于支持苏联共产党中央委员会总书记和平倡议的信

1987年3月1日，德意志民主共和国常驻德意志联邦共和国代表团团长埃瓦尔德·莫尔特大使向联邦总理赫尔穆特·科尔转达了德国统一社会党中央委员会总书记、德意志民主共和国国务委员会主席埃里希·昂纳克的口信，请联邦总理赫尔穆特·科尔注意：米哈伊尔·戈尔巴乔夫总书记最近的建议创造了一个历史性的机会，执行这项建议将使全世界向消除所有核武器迈出一步。

埃里希·昂纳克的口信回顾了1986年10月联邦总理科尔在其信件中所作的声明，即德意志联邦共和国政府赞成在欧洲消除中程核武器。

现在苏联建议将此具体问题同在雷克雅未克提出的一揽子建议分开处理。如果这项建议得到实现，德意志民主共和国将象其曾经宣布的那样，同意苏维埃社会主义共和国联盟将设置在德意志民主共和国的延长射程的导弹系统撤出。

埃里希·昂纳克希望德意志联邦共和国对其盟国施加有利于执行上述建议的影响。埃里希·昂纳克指出，如果苏联这一意义深远的新建议得到执行，就必然对维护和平以及德意志民主共和国与德意志联邦共和国进一步发展关系产生积极的影响。

- - - - -